
GRADO DE UN POLINOMIO: 
 
El grado de un polinomio puede ser absoluto y con relación a una letra (relativo). 
 

En la expresión 
43524 bbaba  , determinamos el grado absoluto de cada término sumando los 

exponentes de sus partes literales: 
 

6            24           
24

ba  

8            35        
35

 ba  

     4         
4

b  

 
Si deseamos establecer el grado relativo del polinomio escogemos el término con mayor 
exponente.   En el caso anterior, decimos que es un polinomio de grado 8. 
ORDEN DE UN POLINOMIO 
 
Los polinomios se pueden ordenar en forma ascendente o descendente, de acuerdo al literal 
escogido. 
 

En el polinomio 2845 324  xxxx  podemos escoger la forma de ordenarlo.    Observamos 
que el literal con mayor exponente es X, entonces podemos ordenarlo, en forma descendente con 
respecto a X y quedaría así:  
 

2548 234  xxxx  

 
Si en el polinomio aparece un número solo, sin literal, se dice que dicho número es el término 
independiente con relación a esa letra. 

 
 
VALOR NUMERICO DE EXPRESIONES ALGEBRAICAS: 
 
Para hallar el valor numérico de un polinomio se reemplaza cada literal por el valor que se le ha 
asignado y se efectúan las operaciones indicadas. 
 
Si:    a = 0    ;      b  =  1     ;     m =  -1     ;     n = 1     ;   x = -2    ;    y = 2        

 
Solucionemos: 

a)            yx5   y   5x
33

        Separamos los componentes 

                               22 5  
3

             

                       2 8 5    

                    80  

 
 
 
 

Reemplazamos cada literal por su 

valor y efectuamos la  operación. 



b) 2x2 + 3y3  =  2 (x)2    +  3 (y)3   Separamos los componentes 

                           =  2 (-2)2  +  3 (2)3   Reemplazamos cada literal por su  

                           =  2 ( 4 )   +  3 ( 8 )        valor y efectuamos las operaciones 
           =     8       +    24 
                           =      32 
 

c)    by
a

x
b

y
a

x 7   575   

                                1
 27

0
 25   

                              2 7     1 5   

                            =     5        +    14   
                            =      19 
d)  2 xm    –   6 mn    +    3 xy   +   4 x   –   y   +  2   = 

     =  2(x)(m)  –  6(m)(n)  +  3(x)(y)  +  4(x)  –  (y)  +  2   = 

     = 2(-2)(-1) – 6(-1)(1)  +  3(-2)(2) +  4(-2) –  (2) + 2    = 

     =       4      +      6       +    (-12)   +  (-8)   –    2   + 2   = 

     =       4      +      6       –       12    –     8    –   2    + 2   =   

     =     –10 
 


